

2 февраля 1946 г.

№ 1 (5)

Выходит два раза
в месяц

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЦЕВ

Орган парторганизации, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и МК Саратовского Государственного Университета имени Н. Г. Чернышевского

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ЛАУРЕАТУ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ ПРОФЕССОРУ БОРИСУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ МОЖАРОВСКОМУ!

Профессор Борис Александрович Можаровский — лауреат Сталинской премии

Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 26 января 1946 года большая группа советских геологов и профессор Саратовского Государственного Университета Можаровский Борис Александрович удостоен звания лауреата Сталинской премии за проведение огромной работы по открытию и исследованию Еланского газового месторождения близ г. Саратова.

Профессор Можаровский — автор 260 печатных и рукописных работ по геологии, гидрогеологии.

Глубокоуважаемый Борис Александрович!

Ректорат, партбюро, комитет ВЛКСМ и общественные организации Саратовского Государственного Университета имени Н. Г. Чернышевского от всей души поздравляют Вас с присуждением Вам высокого звания лауреата Сталинской премии.

Желаем Вам в дальнейшей работе еще выше поднимать знамя советской науки. Желаем Вам больших успехов в Вашей плодотворной деятельности на благо нашего любимого отечества.

Ректор Саратовского Государственного Университета профессор Н. И. УСОВ

Секретарь партбюро Т. Н. РАКЧЕЕВА

Секретарь комитета ВЛКСМ М. А. КАЗАКОВА

Председатель месткома П. А. ВУНДЕР

Председатель профкома В. В. МУЗОВСКИЙ

Лауреат Сталинской премии доктор геолого-минералогических наук профессор Можаровский

26 января блестящая плеяда лауреатов Сталинской премии пополнилась новым отрядом. Страна узнала о присуждении Сталинских премий, врученных за выдающиеся достижения в области науки, техники и искусства.

Среди удостоенных звания лауреата Сталинской премии мы услышали имя одного из старейших и любимейших профессоров Саратовского Университета, профессора Бориса Александровича Можаровского.

Борис Александрович Можаровский родился в 1882 году в семье преподавателя Казанской гимназии. В 1903 году он окончил Тамбовскую гимназию, а в 1911 году окончил естественное отделение физико-математического факультета Московского Университета.

Борис Александрович Можаровский является учеником крупного русского геолога академика Павлова. Продолжая дело своего учителя, профессор Можаровский сосредоточил внимание на изучении Юго-Востока СССР и теперь является лучшим знатоком геологии этих областей. Борис Александрович много работал по гидрогеологии и геологии Юго-Востока, а в период с 1931 по 1935 год участвовал в ирригации Заволжья.

Профессор Можаровский принимал непосредственное участие в разрешении вопроса Большой Волги, проводил исследования и изучение створов волжских плотин.

С лавных пор Можаровский занимался изучением природных богатств Юго-Востока СССР. Проблема газенности и нефтенности этих районов указывалась им в докладах

на научных конференциях, начиная с 1934 года. Еще в 1932 году Борис Александрович указывал на возможность обнаружения нефти и газа в палеозойских структурах.

Профессор Можаровский — автор 260 печатных и рукописных работ по геологии, гидрогеологии.

Являясь заведующим кафедрой геологии Саратовского Государственного Университета с 1923 года, Борис Александрович Можаровский подготовил до 400 геологов-специалистов. Из них 12 человек защитили кандидатские диссертации и некоторые ведут кафедрами ВУЗ'ов гор. Саратова.

Работу Бориса Александровича Можаровского высоко ценит советское правительство. В 1935 году Борис Александрович был награжден Почетной грамотой ВЦИК, в 1939 году — Почетной грамотой Саратовского Облисполкома, в 1944 году — похвальным листом Всесоюзного Комитета по делам геологии. В этом же году проф. Можаровский был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

26 января 1946 года постановлением СНК СССР профессор Можаровский удостоен звания лауреата Сталинской премии первой степени.

В настоящее время Борис Александрович работает над вопросам формирования нефтеносных структур Юго-Востока СССР.

Пожелаем нашему первому в Университете лауреату Сталинской премии Борису Александровичу Можаровскому здоровья на многие годы и плодотворной работы на благо нашей любимой Родины.

Результаты упорной работы

Закончилась зимняя экзаменационная сессия. Итоги ее подводятся, но уже сейчас можно сказать, что коллектив научных работников и студентов неплохо подготовился к этому важнейшему событию в жизни Университета. Об этом говорит тот факт, что на всех факультетах экзамены проходили организованно, без срывов и излишней суеты, в установленные сроки. Подавляющее большинство студентов всех курсов успешно сдали все экзамены.

Примеры серьезного отношения к учебе показали фронтовики. Многие из них, оторванные от учебы на длительное время, вернулись в Университет после начала учебного года. Однако, студенты-фронтовики, несмотря на эти дополнительные трудности, успешно сдали экзамены. Студентка III курса биологического факультета Клейменова возвратилась в Университет в октябре прошлого года. В зимнюю сессию ей предстояло сдать пять экзаменов. Коммунист Клейменова сдала их досрочно и все на «отлично». Студентка IV курса механо-математического факультета Р. Гришина также вернулась из Красной Армии в сентябре прошлого года. Ей необходимо было сдать семь экзаменов. Она успешно справилась с этой трудной задачей. Досрочно сдали экзамены студенты I курса этого факультета фронтовики Громова и Пахарева.

Таких примеров немало и на других факультетах. Студент III курса исторического факультета Малышев в ноябре прошлого года возвратился в Университет прямо из Берлина. На днях он успешно сдал экзамены и получил заслуженный упорным трудом отдых.

В ходе сдачи экзаменов выяснилось также то обстоятельство, что многие студенты (даже младших курсов) умело сочетают отличную учебу с исследовательской работой в научных кружках, лабораториях и кабинетах. Примером могут служить студенты I курса физического факультета комсомолец Каганович и Солеван. Студентка II-го курса этого же факультета Усова наряду с отличной учебной активно работает в научном студенческом кружке. Недавно она сделала доклад, который получил высокую оценку руководителя.

Как правило, студенты, принимающие активное участие в научной работе, показали на экзаменах наиболее глубокие знания.

Умение самостоятельно работать над книгой показали студенты первых курсов физического, биологического, филологического факультетов. Первокурсники физического факультета сдавали в эту сессию два трудных экзамена — аналитическую геометрию и математический анализ. Большинство из них получили хорошие и отличные оценки. Студент I курса механо-математического факультета Ульянов — самый молодой на факультете. В этом году он еще будет принимать участия в голосовании по возрасту, но день выборов в Верховный Совет СССР он также встречает успешной сдачей экзаменов.

Зимняя экзаменационная сессия в этом году проходила в знаменательные дни. Наша родина после победного завершения Великой Отечественной войны готовится к всенародному торжеству — к дню выборов в Верховный Совет СССР. Вместе со всеми трудящимися студенты и научные работники Университета встречают этот великий день новыми производственными победами — успешным завершением зимней экзаменационной сессии.

10 февраля голосуйте за наших кандидатов в Верховный Совет СССР — за Павла Тимофеевича Комарова и Василия Васильевича Кузнецова

Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза Саратовского городского избирательного округа, на территории которого проживает большинство членов коллектива нашего Университета, зарегистрировала кандидатуру Павла Тимофеевича Комарова. Окружная комиссия по выборам в Совет Национальностей Сталинградского избирательного округа, в который входит и Саратовская область, зарегистрировала кандидатуру Василия Васильевича Кузнецова. Обе эти кандидатуры были выдвинуты коллективами саратовских предприятий, колхозов и учреждений. Их горячо поддержали и общее собрание нашего Университета.

Жизнь и дела гг. Комарова и Кузнецова, верных сынов партии Ленина—Сталина, видных общественных деятелей, говорят о том, что каждый избиратель может смело отдать свой голос за этих кандидатов.

Павел Тимофеевич Комаров — первый секретарь Саратовского Обкома и горкома ВКП(б), кандидат в члены Центрального Комитета ВКП(б). Он родился в 1898 году в г. Солнечногорске, Московской области, в семье сапожника. С 14 лет пришлось ему пойти работать по найму. 19 лет, в 1917 году его призывают в армию. С момента организации Красной Армии и до окончания Гражданской войны Павел Тимофеевич в ее рядах защищает молодую Советскую республику. В Красной Армии в 1920 году он вступает в партию большевиков.

В стране начинается мирное строительство, и Павел Тимофеевич работает на руководящих партийных и советских постах в Москве и Московской области.

В 1937 году его избирают первым секретарем Вологодского Областного Комитета ВКП(б) и в том же году трудящиеся области избирают Павла Тимофеевича депутатом в Верховный Совет СССР. За самоотверженную, умелую работу в Вологодской области его награждают орденом Трудового Красного Знамени. Медалью «За оборону Ленинграда» отмечена деятельность нашего кандидата в депутаты по оказанию помощи блокированному немецкими войсками городу Ленинграда.

В 1942 году П. Т. Комаров избирается первым секретарем Саратовского Обкома и Горкома ВКП(б). Энергия тов. Комарова, его талант организатора многим обязаны промышленности и сельскому хозяйству нашей области, которые в тяжелую годину войны успешно работали на нужды города. На всех предвыборных собраниях особенно отмечалась выдающаяся роль П. Т. Комарова в вопросе использования месторождений и строительства первой линии газопровода Еланка-Саратров. Строительство гигантской магистрали Саратов—Москва на территории нашей области и газификация города также всегда находилась под неослабным вниманием тов. Комарова.

Работа тов. Комарова по подьму сельского хозяйства в нашей области особо отмечена правительством — оно наградило Павла Тимофеевича орденом Отечественной войны 2-й степени. Немало содействовал Павел Тимофеевич и работе культурных учреждений области. Выступившие на общегородском собрании товарищи Усов, Гукосемин, Фролов и др. рассказали о той повседневной помощи, которую оказывал П. Т. Комаров нашему Университету. Депутат Верховного Совета первого созыва, проявивший в годы войны свои выдающиеся организаторские способности, Павел Тимофеевич Комаров будет достойным депутатом и Верховного Совета второго созыва, которому предстоит руководить выполнением грандиозного плана 4 Сталинской пятилетки.

Широко известно всей нашей стране имя нашего кандидата в Совет Национальностей—Василия Васильевича Кузнецова, председателя Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов (ВЦСПС). Сын крестьянина из деревни Софиевка, Горьковской области, тов. Кузнецов прошел славный трудовой путь. Рабочий-строитель, он после окончания высшего учебного заведения ведет научную работу по металлургии. За внедрение в промышленность специальных бронированных и инструментальных сталей ему присуждается звание Сталинского лауреата. Его работа в этой области отмечается орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды.

Избранный на пост председателя ВЦСПС, тов. Кузнецов успешно содействует международному объединению рабочего движения. Он возглавляет советскую делегацию на Международном Конгрессе Профсоюзов в Париже, избирается там в руководящие органы Международного объединения Профсоюзов.

Инженер, ученый, талантливый организатор, выдающийся деятель международного рабочего движения, он будет достойным депутатом своих избирателей.

10 февраля 1946 года—все, как один, отдадим свой голос за Павла Тимофеевича Комарова и Василия Васильевича Кузнецова!

Накануне большого события

Для предвыборной кампании прохладит в едином патристическом попытке. Каждый советский гражданин полон стремления достойно ответить на зовуту большевистской партии и советской власти.

Я голосую впервые. Я голосую за свою жизнь, за свое будущее.

Где, в какой другой стране молодой человек пользуется такими широкими политическими правами, как в СССР? Только в Советском Союзе я могу отдать любимому делу. Со спокойной душой я занимаюсь в университетских лабораториях.

Но я не только студентка. Коллектив Университета доверил мне работу в Окружной избирательной

комиссии. Этим мне оказана большая честь. С огромным чувством благодарности советскому правительству, родному СТАЛИНУ я присутствую в работе в избирательной комиссии.

Эта почетная и ответственная работа совпала у меня с экзаменами в Университете. Пришлось много поработать. И я добилась неплохих результатов. Да и могло ли быть иначе! Могла ли я в дни общего подъема в стране не сдать экзамены на «отлично»? Отличная учеба — мой долг, моя честь.

С радостью отдаю я свой голос за наших избранных в высший орган власти.

К. ГОРБУНОВА

С ОТЛИЧНЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ В УЧЁБЕ — НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Научная конференция начала свою работу

26 января начала работу очередная научная конференция нашего Университета. С момента последней научной конференции прошло два военных года. За это время ученые Университета выполнили целый ряд исследовательских работ, большинство которых тесно связано с народным хозяйством. В программу конференции включено свыше 100 докладов, которые являются лучшими исследовательскими работами ученых Университета, выполненными в течение двух последних лет.

Аудиторию имени Горького заполнили студенты, работники учебных заведений и предприятий города, офицеры и курсанты военных училищ и т. д. Конференцию открыл ректор Университета профессор Усов. В кратком вступительном слове он охарактеризовал содержание работ, цель и задачи конференции и пожелал ее участникам успешной работы. От имени ученых г. Саратова участников конференции приветство-

вал старейший профессор Медицинского института М. И. Кутанин.

На первом пленарном заседании был заслушан доклад профессора Волковичера на тему: «История разработки Лениным тактических основ партии (1893—1905 гг.)». Докладчик рассернул перед слушателями яркую картину того, как величайший ученый В. И. Ленин в своих ранних работах закладывал тактические основы партии большевиков.

Следующий доклад на тему: «Основные зоны возможного газо-нефтеконцентрации в Европейской части СССР» сделал профессор Брод. Доклад вызвал среди слушателей большой интерес.

Заседание закончилось докладом проф. Лукьяненко на тему: «Современный русский язык и Великая Отечественная война». Доклад, насыщенный яркими, образными примерами, был прослушан с исключительным вниманием.

Хорошее начало

Это было 14 января. Первая группа I курса филологического факультета держала один из наиболее серьезных экзаменов — экзамен по истории античной литературы. Волнение державших экзамен было совершенно понятно — ведь это их первый экзамен в стенах Университета. «Что ждет за дверью кабинета?» — думала она.

Первыми идут самые «храбрые»; они, пожалуй, и наиболее уверенные в своих знаниях. Почти все они получают «пятерки».

Уверенно, четко, не «растекаясь мыслью по древу», отвечает Михаил Шнейдер, давая сравнительную характеристику языка великих трагиков античного мира Эсхила, Софокла и Эврипида. Чувствуются глубокие знания и умение оперировать материалом. Юноша не ограничился лекциями и учебником. Он заглянул и в энциклопедию, и в критические статьи (недаром его часто вечерами можно было видеть в читальном зале).

Хорошая слава идет на факультете о первокурснице Жене Казмановской. За полгода пребывания в Университете он успел создать о себе мнение как об умном, серьезном студенте, любящем литературу. Отрицательное впечатление производит его первый университетский экзамен. Его ответ отличался не только содержанием, но и формой: гладкой и красивой речью, безукоризненным построением фраз. Раскрывая идейный смысл образа Антигоны по трагедии Софокла, он умело ответил на возражения и вопросы членов экзаменационной комиссии.

— Одной из последних, — рассказывает экзаменатор Мария Нестерова Боброва, — в аудиторию вошла студентка Макаровская. Это уже говорило не в ее пользу: обычно отличники стараются пройти первыми. Я видела, что девушка очень волнуется: щеки горят, голос прерывается. Но отвечала она прекрасно. Говоря о влиянии Эсхила на Гете, Байрона, Шелли, она показала умение обобщать материал, не тонуть в его изобилии, схватить самое существенное.

На «отлично» сдали историю античной литературы инвалид Отечественной войны Беляев, Софья Когал, досрочно выдержавшая все экзамены, и некоторые другие студентки.

Впечатление от экзамена очень хорошее. Оно дает основание возлагать большие надежды на первый курс филологов.

Правда, двое явились не доработав материала, имея о нем лишь поверхностное представление, и совершенно заслуженно получили «двойки». Это — Назойская и Заседаева. Одна из них даже не уразумела смысла поставленного в билете вопроса: «Поэтика Горация». Она созналась, что совершенно не читала этого раздела и отказалась отвечать. Нить человек вообще не явился на экзамены, своей недисциплинированностью накладывая темное пятно на весь курс.

В общем же первокурсники начали хорошо. От души следует пожелать им дальнейших успехов.

И. ШОФС

На „отлично“

В родной Университет Маруся Клейменова возвратилась прямо из воинской части. Это было в октябре прошлого года. Учебный год уже начался. Перед Марусей встала трудная задача: догнать товарищей по курсу. Надо было восстановить в памяти забытое за годы войны. Все это не испугало девушку-фронтвику.

За годы фронтной жизни она научилась преодолевать любые трудности и, главное, научилась ценить время.

С жаждой взялась она за учебу, упорно и систематически занималась на протяжении всего семестра. И труды не пропали даром:

Маруся Клейменова первая на факультете досрочно сдала пять экзаменов за III курс и все — на «отлично».

Находясь в Красной Армии, Клейменова вступила в ряды партии Ленина — Сталина и была награждена правительственной наградой. Высокое звание коммуниста-фронтвики Маруся с честью носит и сейчас в мирных условиях, в стенах Университета.

Досрочно став все экзамены, студентка Клейменова поехала отдыхать к родным. Находясь в родном селе, она проведет несколько бесед с избирателями.

3. РЯЩЕНКО

Экзамены по политической экономии

Среди общественных наук, изучаемых в Университете, политическая экономия считается одной из трудных. Строгая логичность, обоснование экономических канонических законов, необходимость знания конкретного фактического материала, важнейшее место, которое политическая экономия занимает в теории марксизма-ленинизма, требуют от студента серьезного внимания к этой дисциплине. Первые же результаты проверки знаний студентов на зимней экзаменационной сессии свидетельствовали о том, что большая часть студентов правильно поняла важное значение этого предмета. Из 83 экзаменовавшихся в первые дни сессии 19 получили отличные оценки, 35 — хорошие, 23 — посредственные и 7 — неудовлетворительные. Особенно выделялись ответы студентов Челурной, Корвинской и Шкода (химфак), Смирновой, Елизаровой, Розен, Цукерман (истфак), Адрианкина, Беляева, Отрешевой и Богдановой (филологический факультет), Горехова, Лернера, Остробородовой и Байковой (физический факультет).

Приятно было слушать на экзаменах деловые, точные и научно-обоснованные ответы вернувшейся с фронта студентки Шкода, отвечавшей на вопросы: о финансовой олигархии и формах ее господства; о социалистической индустрии и колхозном строе, как основе победы СССР над гитлеровской Германией; о хозяйственном расчете.

Восторженный ответ дал студент истфака Розен на вопрос о марксистско-ленинском учении, о переходном периоде от капитализма к социализму.

Но наряду с такими образцовыми ответами еще имеются случаи, я бы сказал, легкомысленного отношения студентов к разделу политической экономии социализма. Предполагая, что в этой области им все знакомо, они забывают, что политэкономия социализма имеет свои законы, которые должны тщательно изучаться студентами, которые можно понять только при глубоком творческом научном анализе.

Ответы студентов Непочетовой и Сидоровой (истфак), Симакитной (химфак), Астаховой и Сидорина (филофак) в некоторых других произведениях впечатляют, что они предположили «отболтаться». Это им не удалось.

Ход экзаменов показал, что, как правило, существует связь между посещением и активным участием студентов в семинарских занятиях и зрелостью их ответов на экзаменах. Большинство неудовлетворительных оценок падает на студентов, не посещавших семинарские занятия.

Даже некоторые сталинские стипендиаты, недостаточно активно участвовавшие в семинарских занятиях, например, тов. Шаталова (химфак), не сумели дать исчерпывающих ответов на вопросы экзаменатора. Ответы тов. Шаталовой страдали абстрактностью, неумением применить закономерность политической экономии к анализу современных событий.

Ход экзаменов показал также, что проведенная в этом году перестройка семинарских занятий от метода развернутой беседы к методу докладов, себя оправдала. Наиболее глубокие, развернутые ответы, с использованием первоисточников, были даны студентами по теме планирования, изученной на семинарах путем докладов студентов.

Необходимо и дальше совершенствовать семинарские занятия, являющиеся важным звеном в учебном процессе.

В. РОЗЕН

Впереди в бою и учёбе

Студент достает из кармана профессору. Из зачетки выпадает гимнастерка зачетку и протягивает фотография — вот эта.



Профессор рассматривает ее. — Вот это что, молодой человек, — говорит он, — вы, оказывается, историю не только изучаете, вы сами описываете и делаете ее. Что ж, у вас и там, как видно, дела шли неплохо. Практические занятия, так сказать, по «специурсу» истории вы прошли успешно.

Студент III курса исторического факультета Игорь Малышев, кавалер 8 орденов и медалей, пошел добровольцем в Красную Армию в тот момент, когда среди руин Сталинграда текла кровь, палили пушки, гремели взрывы.

Фотография красноречива — она свидетельствует о том, что Игорь Малышев (вот он стоит посредине) был в числе тех, кто дописывал последние строки завершающей главы учебника исторической сиревидности, главы, озаглавленной «Возмездие». На фотографии Малышев засиял у руин рейхстага.

Мы узнаем этот почерк, которым на цоколе имперской канцелярии мелом написаны слова, наполняющие нас гордостью: «Мы — воляри из Саратова». Этим же почерком на оборотных стенах Сталинграда были начертаны слова священной клятвы: «Стоять насмерть». Да, это дня и тот же почерк, почерк истории.

Будущему историку Игорю Малышеву повезло. Он был в гуще великих событий. Он был в числе первых русских, вошедших в Берлин. По долгу службы он регистрировал подвиги славных Берлинских ливанцев. Он был инспектором 22-х коммандатур Берлина. Многие документы большой исторической значимости побывали у него в руках. И если через год ему придется писать дипломную работу на тему «Взятие Берлина», ему легко будет соединить беспристрастность историка со страстной возлюбленностью очевидца.

По истории опускает детали: один абзац истории способен вместить сотни дел тысяч людей. Вспомнит ли история о падении, начертанной нашими земляками на плитах рейхстага? Вряд ли! Помнить о подробностях, хранить память не только об исторических датах, но и о цвете небеса тех дней, когда совершались исторические события — долг историка.

А было так (чего не случается па войне!): у руин рейхстага (чорт возьми! фотограф только что ушел и нельзя было запечатлеть этот миг) Игорь Малышев встретился с другим студентом нашего Университета — филологом Максимом Толмачевым. И в своих стихах Толмачев хочет запечатлеть все: и трепет сердца в час встречи с земляком, и цвет небеса рейхстага, и льняные громады берлинских улиц, и то, какую зыбкую мечтой казалась тогда аудитории далекого Университета.

...Идут экзамены. Молодой майор Игорь Малышев, опоздав к началу занятий, догоняет товарищей, и не безуспешно. Все экзамены зимней сессии он сдал только на «отлично».

В одной комнате с ним живут еще три фронтвики, в том числе и Толмачев. Вскоре после встречи у рейхстага они вновь встретились с Малышевым в деканате истфака. В минуты досуга они перебирают берлинские фотографии Игоря, которых у него немало, перебирают воспоминания о тех днях. Это слишком избитое сравнение, но оно жизненно: вспомни о том Большом Экзамене, который они успешно сдали, они с удовольствием отмечают, что и нынешний экзамен сдать вынуть не хуже!

Фронтвики-студенты (их у нас много), они показывают пример, как трудом и патристостью надо завоевывать победу. Они знают: им нельзя отставать — традиции героической Красной Армии обязывают.

Учёные в помощь агитаторам

Профессора, доценты и преподаватели нашего Университета изъявили желание принять участие в агитационной работе среди избирателей города. Они читают лекции.

В этой работе принимают участие научные работники всех факультетов.

Профессор Додонов прочитал для избирателей лекцию о Саратовских газах и их использовании.

Интересную лекцию о культуре речи, о великом русском языке прочитал доктор филологических наук проф. Лукьяненко.

Доцент Каменогородский дважды читал лекцию о моральном облике советского гражданина.

В ближайшие дни ученые Университета прочтут еще несколько лекций.

Физический факультет выделит для работы среди избирателей 7 лекторов и докладчиков. Среди них видные ученые Университета: доктор наук проф. Калинин, проф. Голубков, проф. Чудаков и др. Они прочитают лекции о стратосфере, о строении атома, о роли радио в современной технике и т. д.

И. ЛОБАНОВ

Отв. редактор
П. А. МАРТЫНОВ

ПГ20610.

Заказ № 375